
G. Äèàìåòð äåðåâà
Äàíî äåðåâî, ñîäåðæàùåå N âåðøèí.
Äèàìåòðîì äåðåâà íàçûâàåòñÿ äëèíà ìàêñèìàëüíîãî ïóòè (êîëè÷åñòâî ð¼áåð) ìåæäó äâóìÿ åãî
âåðøèíàìè.
Âû÷èñëèòå äèàìåòð äàííîãî äåðåâà.
Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíûõ äàííûõ ñîäåðæàòñÿ ÷èñëî âåðøèí äåðåâà N (1 6 N 6 104). Â ñëåäó-
þùèõ N − 1 ñòðîêàõ çàïèñàíî ïî 2 ÷èñëà, îáîçíà÷àþùèå ð¼áðà äåðåâà (âåðøèíû íóìåðóþòñÿ
÷èñëàìè îò 1 äî N).
Ïðîãðàììà äîëæíà âûâåñòè îäíî ÷èñëî � äèàìåòð äàííîãî äåðåâà.

Input Output

5

1 2

1 3

3 4

3 5

3

Çàìå÷àíèå ê òåñòó: äèàìåòð äåðåâà ñîîòâåòñòâóåò òàêîìó ïóòè: 2→ 1→ 3→ 5

H. Ïðîâåðêà îáõîäà â ãëóáèíó
Äàí íåîðèåíòèðîâàííûé ãðàô è íåêîòîðàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü íîìåðîâ åãî âåðøèí. Îïðåäåëèòü
� ìîæåò ëè ýòà ïîñëåäîâàòåëüíîñòü âåðøèí áûòü ðåçóëüòàòîì ðàáîòû ïðîãðàììû, ïåðå÷èñëÿ-
þùåé âñå âåðøèíû ãðàôà â ïîðÿäêå îáõîäà â ãëóáèíó?
Â ïåðâîé ñòðîêå ÷åðåç ïðîáåë çàïèñàíû äâà öåëûõ ÷èñëà N è M (1 6 n 6 105; 0 6 m 6 106) �
êîëè÷åñòâî âåðøèí è ðåáåð ãðàôà. Â ñëåäóþùèõ M ñòðî÷êàõ çàïèñàíî ïî äâà öåëûõ ÷èñëà a è
b (1 6 a, b 6 n; a 6= b) � íîìåðà âåðøèí, êîòîðûå ñîåäèíÿåò îïèñûâàåìîå ðåáðî.
Â ñëåäóþùåé ñòðîêå çàïèñàíî ÷èñëî Q � êîëè÷åñòâî çàïðîñîâ. Íàêîíåö, â êàæäîé èç ñëåäóþùèõ
Q ñòðîê çàïèñàíà ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ÷èñåë ai (1 6 ai 6 N).
Ïðîãðàììà äîëæíà âûâåñòè Q ñòðîê: â i-é ñòðîêå ñëåäóåò âûâåñòè YES, åñëè ïîñëåäîâàòåëüíîñòü
ai ìîæåò áûòü ïîëó÷åíà ïðè âûïîëíåíèè îáõîäà â ãëóáèíó íà äàííîì ãðàôå íà÷èíàÿ ñ êàêîé-òî
âåðøèíû â êàêîì-òî ïîðÿäêå îáõîäà è NO, åñëè íå ìîæåò áûòü ïîëó÷åíà íè ïðè êàêîì ïîðÿäêå
îáõîäà.
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I. Ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî ð¼áåð
Íåäàâíî íà êðóæêå ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ Ïåòÿ óçíàë îá îáõîäå â ãëóáèíó. Îáõîä â ãëóáèíó
èñïîëüçóåòñÿ âî ìíîãèõ àëãîðèòìàõ íà ãðàôàõ. Ïåòÿ ñðàçó æå ðåàëèçîâàë îáõîä â ãëóáèíó íà
Python è C++.

def dfs(G, visited, v):

print(v + 1)

visited[v] = 1

for u in G[v]:

if not visited[u]:

dfs(G, visited, u)

print(v + 1)

V, E = map(int, input().split())

G = [[] for k in range(N)]

for k in range(E):

a, b = map(int, input().split())

G[a - 1].append(b - 1)

G[b - 1].append(a - 1)

for k in range(len(G)):

G[k].sort()

visited = [False] * N

for v in range(V):

if not visited[v]:

dfs(G, visited, v)



#include <iostream>

#include <vector>

#include <algorithm>

using namespace std;

void DFS(const vector <vector <int>>& G, vector<bool>& visited, int v) {

visited[v] = true;

cout << v + 1;

for (int u: G[v]) {

if (!visited[u]) {

DFS(G, visited, u);

cout << v + 1;

}

}

}

int main(){

int N, V;

cin >> N >> V;

vector <vector <int>> G(N);

vector <bool> visited(N, false);

for (int i = 0; i < V; i++) {

int u, v;

cin >> u >> v;

G[u - 1].push_back(v - 1);

G[v - 1].push_back(u - 1);

}

for (int k = 0; k < N; k++) {

sort(sort(G[k].begin(), G[k].end()));

}

for (int v = 0; v < N; v++) {

if (!visited[v]) {

DFS(G, visited, v);

}

}

}

Ïåòèíà ïðîãðàììà õðàíèò ãðàô ñ èñïîëüçîâàíèåì ñïèñêîâ ñìåæíîñòè (âåðøèíû ãðàôà ïðîíóìå-
ðîâàíû îò 1 äî N , â êàæäîì ñïèñêå âåðøèíû óïîðÿäî÷åíû ïî âîçðàñòàíèþ). Â ìàññèâå visited
ïîìå÷àåòñÿ, â êàêèõ âåðøèíàõ îáõîä â ãëóáèíó óæå ïîáûâàë.
Ïåòÿ çàïóñòèë ïðîãðàììó äëÿ íåêîòîðîãî íåîðèåíòèðîâàííîãî ãðàôà G ñ N âåðøèíàìè è ñîõðà-
íèë å¼ âûâîä. À âîò ñàì ãðàô ïîòåðÿëñÿ. Òåïåðü Ïåòå èíòåðåñíî, êàêîå ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî
ð¼áåð ìîãëî áûòü â ãðàôå G. Ïîìîãèòå åìó âûÿñíèòü ýòî.
Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò äâà öåëûõ ÷èñëà: N è M � êîëè÷åñòâî âåðøèí â
ãðàôå è êîëè÷åñòâî ÷èñåë â âûâåäåííîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (1 6 N 6 300, 1 6 M 6 2N − 1).
Ñëåäóþùèå l ñòðîê ïî îäíîìó ÷èñëó âûâîä Ïåòèíîé ïðîãðàììû. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî ñóùåñòâóåò
õîòÿ áû îäèí ãðàô, çàïóñê ïðîãðàììû Ïåòè íà êîòîðîì ïðèâîäèò ê ïðèâåäåííîìó âî âõîäíîì
ôàéëå âûâîäó. Â ïåðâîé ñòðîêå ïðîãðàììà äîëæíà âûâåñòè îäíî öåëîå ÷èñëî P � ìàêñèìàëüíîå
âîçìîæíîå êîëè÷åñòâî ð¼áåð â ãðàôå.
Ñëåäóþùèå P ñòðîê äîëæíû ñîäåðæàòü ïî äâà öåëûõ ÷èñëà: íîìåðà âåðøèí, ñîåäèí¼ííûõ ðåá-
ðàìè. Â ãðàôå íå äîëæíî áûòü ïåòåëü è êðàòíûõ ð¼áåð.

Input Output

6 10

1

2

3

2

4

2

1

5

6

5

6

1 2

1 3

1 4

2 3

2 4

5 6



J. Ïîñòðîåíèå (òîïîëîãè÷åñêàÿ ñîðòèðîâêà)
Ãðóïïà ñîëäàò-íîâîáðàíöåâ ïðèáûëà â àðìåéñêóþ ÷àñòü.
Ïðàïîðùèê ïðîíóìåðîâàë íîâîáðàíöåâ ÷èñëàìè îò 1 äî N . Ïîñëå ýòîãî îí âåëåë èì ïîñòðî-
èòüñÿ ïî ðîñòó (íà÷èíàÿ ñ ñàìîãî âûñîêîãî). Ïðè ýòîì ïðàïîðùèê óâåðèë ñåáÿ, ÷òî çíàåò ïðî
íåêîòîðûõ ñîëäàò, êòî èç íèõ êîãî âûøå, è ýòî äàëåêî íå âñåãäà ñîîòâåòñòâóåò èñòèíå.
Ïîñëå òð¼õ äíåé îáó÷åíèÿ íîâîáðàíöàì óäàëîñü âûÿñíèòü, ÷òî çíàåò (à òî÷íåå, äóìàåò, ÷òî çíàåò)
ïðàïîðùèê. Ïîìîãèòå èì, èñïîëüçóÿ ýòè çíàíèÿ, ïîñòðîèòüñÿ òàê, ÷òîáû òîâàðèù ïðàïîðùèê
îñòàëñÿ äîâîëåí.
Ñíà÷àëà íà âõîä ïðîãðàììû ïîñòóïàþò ÷èñëà N èM (1 < N 6 100, 1 6 M 6 5000) � êîëè÷åñòâî
ñîëäàò â ðîòå è êîëè÷åñòâî ïàð ñîëäàò, ïðî êîòîðûõ ïðàïîðùèê çíàåò, êòî èç íèõ âûøå. Äàëåå
èäóò ýòè ïàðû ÷èñåë A è B ïî îäíîé íà ñòðîêå (1 6 A,B 6 N), ÷òî îçíà÷àåò, ÷òî, ïî ìíåíèþ
ïðàïîðùèêà, ñîëäàò A âûøå, ÷åì B. Íå ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî âñå ïàðû ÷èñåë âî âõîäíûõ äàííûõ
ðàçëè÷íû.
Â ïåðâîé ñòðîêå âûâåäèòå YES (åñëè ìîæíî ïîñòðîèòüñÿ òàê, ÷òîáû ïðàïîðùèê îñòàëñÿ äîâîëåí)
èëè NO (åñëè íåò). Ïîñëå îòâåòà YES íà ñëåäóþùåé ñòðîêå âûâåäèòå N ÷èñåë, ðàçäåëåííûõ
ïðîáåëàìè, � îäíî èç âîçìîæíûõ ïîñòðîåíèé.
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4 5

1 2

2 3

3 4

1 4

4 1

NO

K. Àëôàâèò
Ñòðàíà X èñïîëüçóåò ïðè ïèñüìå ìàëåíüêèå áóêâû ëàòèíñêîãî àëôàâèòà. Îäíàêî óïîðÿäî÷èâà-
þò èõ â äðóãîì ïîðÿäêå.
Âàì äàí íàáîð ñëîâ. Íåîáõîäèìî âîññòàíîâèòü ïîðÿäîê áóêâ â àëôàâèòå òàêèì îáðàçîì, ÷òî-
áû äàííûå ñëîâà îêàçàëèñü óïîðÿäî÷åííûìè ïî âîçðàñòàíèþ â ëåêñèêîãðàôè÷åñêîì ïîðÿäêå.
Åñëè ïîðÿäîê ñóùåñòâóåò, íî åãî íåëüçÿ âîññòàíîâèòü îäíîçíà÷íî � íóæíî âåðíóòü ëþáîé ïîä-
õîäÿùèé ïîðÿäîê áóêâ. Åñëè íå ñóùåñòâóåò ïîðÿäêà áóêâ, óäîâëåòâîðÿùåãî óñëîâèþ çàäà÷è �
âûâåñòè −1.
Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíûõ äàííûõ óêàçàíî êîëè÷åñòâî ñëîâ (N < 1000). Çàòåì N ñòðîê ñ îäíèì
ñëîâîì íà êàæäîé. Ñóììàðíàÿ äëèíà ñëîâ íå ïðåâîñõîäèò 10000.
Ïðîãðàììà äîëæíà âûâåñòè îäíó ñòðîêó: óïîðÿäî÷åííóþ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü áóêâ áåç ðàçäå-
ëèòåëåé, ëèáî -1.
Â ïîñëåäîâàòåëüíîñòè áóêâ äîëæíû âñòðåòèòüñÿ îáÿçàòåëüíî âñå áóêâû èç íàáîðà ñëîâ è íèêà-
êèõ äðóãèõ áóêâ.
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bb

acb


